



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRAVOBRANITELJICA
ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA**

Ev. broj: PRS 11-03/19-01

Ur. broj: 12-19-03

Zagreb, 27. ožujka 2019.

Predmet: Istraživanje o ravnopravnosti spolova u rukometu mladih – obavijest, daje se

Poštovani roditelji,

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, kao neovisno tijelo za suzbijanje diskriminacije u području ravnopravnosti spolova, prema članku 19. st. 2. al. 6. Zakona o ravnopravnosti spolova (NN 82/08 i 69/17) provodi neovisna istraživanja o diskriminaciji. Temeljem te odredbe Pravobraniteljica planira, u suradnji s Hrvatskim rukometnim savezom, provesti istraživanje o ravnopravnosti spolova u rukometu mladih. Voditeljica istraživačkog tima je profesorica psihologije doc.dr.sc. Zrinka Greblo Jurakić koja se bavi izučavanjem odrednica psihosocijalnog razvoja i kvalitete života mladih sportašica i sportaša. Ovim putem želimo Vas pozvati na suradnju te informirati o cilju i obilježjima spomenutog istraživanja.

Sudjelovanje u sportu povezano je s nizom pozitivnih učinaka na tjelesnom, psihološkom i socijalnom planu djece i adolescenata, pri čemu pozitivni psihosocijalni učinci naročito dolaze do izražaja kod djece i adolescenata koji sudjeluju u timskim sportovima. Timski rad koji je nužan za ostvarenje sportskih rezultata doprinosi razvoju fair-playa, međusobnog poštovanja, spremnosti na suradnju, tolerancije, hrabrosti i ustrajnosti, a usvojene vrijednosti i vještine primjenjuju se i izvan sportskog terena. Iako se sudjelovanjem u sportu ostvaruje niz dobrobiti za djecu i adolescente oba spola, djevojke puno rjeđe sudjeluju u sportskim aktivnostima. S obzirom da je rukomet sport u kojem su podjednako zastupljena oba spola, osnovni cilj istraživanja je ispitati socijalnu percepciju sportašica te utvrditi doživljaj ravnopravnosti između sportašica i sportaša koji se bave istim sportom. Pored navedenog, ispitat će se i obilježja odnosa s trenerima i suigračima, zastupljenost nasilnih i nesportskih ponašanja te psihološka dobrobit sportaša. Rezultati istraživanja doprinijet će boljem razumijevanju doživljaja bavljenja sportom kod sportašica i sportaša te će omogućiti formiranje praktičnih smjernica za rad s mladim sportašima s ciljem maksimaliziranja pozitivnih psihosocijalnih učinaka sportskih aktivnosti. Isto tako, doprinijet će promicanju ravnopravnosti spolova i stvaranju jednakih mogućnosti za žene i muškarce u sportu (članak 1. Zakona o ravnopravnosti spolova).

Anketno ispitivanje provest će se **za vrijeme trajanja** završnica prvenstva Hrvatske u rukometu za kadetkinje i kadete, odnosno mlađe kadetkinje i kadete. Predviđeno trajanje ispunjavanja upitnika je 20 minuta. Sudjelovanje u istraživanju je dobrovoljno i provodi se isključivo uz suglasnost sportašica i sportaša. Prije početka ispunjavanja upitnika, sudionicima će biti naglašeno da u bilo kojem trenutku bez obrazloženja mogu odustati od sudjelovanja. Sudjelovanje u istraživanju je u potpunosti anonimno, što znači da se u upitniku

nigdje ne navode osobni podaci sportaša, imena trenera ili kluba te jednom ispunjeni upitnik nije moguće naknadno povezati s osobom koja je taj upitnik ispunila. Istraživači jamče tajnost i zaštitu prikupljenih podataka koji će se analizirati u obliku prosječnih vrijednosti grupe sudionika. Prije i nakon ispunjavanja upitnika voditeljica istraživanja bit će dostupna za odgovaranje na pitanja vezana uz temu istraživanja. Nakon statističke obrade podataka, sudionicima će biti prezentirani osnovni nalazi istraživanja na način koji je primjeren njihovoj dobi i zrelosti.

Prema Etičkom kodeksu istraživanja s djecom (Ajduković i Kolesarić, 2003), djeca starija od 14 godina mogu samostalno donijeti odluku o sudjelovanju u istraživanju. Međutim, ukoliko ne želite da Vaše dijete sudjeluje u ovom projektu, ljubazno Vas molimo da, prije početka održavanja završnice prvenstva na kojem nastupa Vaše dijete, na e-mail adresu koja je navedena na kraju ovog dopisa uputite molbu za njezinim/njegovim izuzećem. Vašu ćemo odluku bezuvjetno poštovati.

Ukoliko imate bilo kakvih pitanja, slobodno nam se obratite.

S poštovanjem,

Zrinka Greblo Jurakić
Voditeljica istraživačkog tima
doc.dr.sc. Zrinka Greblo Jurakić

Kontakt: zgreblo@hrstud.hr

PRAVOBRANITELJICA ZA
RAVNOPRAVNOST SPOLOVA
Višnja Ljubičić, dipl. iur.

